



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ
ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
ОКТЯБРЬСКАЯ
РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Октябрьский районный комитет
информирует

№ 14/2024



Наши ветераны



*Любить – самому в высоту подниматься
Тернистой, узкой тропой.
Любить – это в райские двери стучаться,
Другого ведя за собой.*

(Архимандрит Исаакий (Виноградов),
1919 год)

Хочется рассказать о людях, которые творили, любили, учили, а некоторые и до сих пор продолжают трудиться в казённом образовательном учреждении Омской области «Адаптивная школа № 18».

Учреждение много раз переименовывалась. Но когда стало называться вспомогательным, сюда из Чукреевки пришли Нина Александровна Проскуракова и Валентина Георгиевна Егорова. Валентину Георгиевну назначили директором, а Нина Александровна начала работать учителем-логопедом.

Нина Александровна решила пойти по стопам своих дедушки и бабушки. Её дедушка работал директором школы, а бабушка учительницей. После окончания школы Нина Александровна училась в Ленинграде, в государственном педагогическом институте имени Герцена. Затем много лет работала логопедом, став профессионально грамотным специалистом, который может поставить у ребёнка любой звук. Общий трудовой стаж Нины Александровны составил 57 лет. Но и сегодня она не скучает. Дети, внуки, правнуки... Она по-прежнему легка на подъём и полна оптимизма.

Интересные, грамотные, нужные уроки и мероприятия проходили и у других педагогов, таких как Галина Васильевна Маликова (учитель математики), Анатолий Иванович Лоджанский (учитель трудового обучения, слесарное дело), Таисия Ивановна Кужикова (учитель, воспитатель). Лилия Петровна Меренкова, учитель русского языка и литературы, с 1996 по 1999 год была заместителем директора по учебно-воспитательной работе, затем работала в психолого-педагогической комиссии, но снова вернулась в школу. «Учеников надо просто любить, вот и весь секрет», – любила повторять она. Людмила Николаевна Башкова, учитель истории, строгая, справедливая, требовательная, но всегда готовая

прийти на помощь. Сейчас ветераны на заслуженном отдыхе, но в любое время могут дать совет молодому поколению.

Елена Ильинична Уралбаева родилась в посёлке Бурсоль Алтайского края. В детства мечтала быть учителем, и мечта её воплотилась в жизнь. Елена Ильинична стала учителем. Затем работала воспитателем, завучем, директором, «французенкой», призёром-шахматисткой и просто замечательным человеком с огромным педагогическим стажем (ни разу в жизни не изменила педагогике). В 1970 году Елена Ильинична приехала в Омскую область. Работала в Сосновке учителем немецкого языка, арифметики и черчения. Затем были школы № 114, 45, 22. Более 10 лет работала директором школы № 18. До сих пор Елена Ильинична поддерживает связь с бывшими выпускниками. «Старость меня дома не застанет», – эти слова про замечательную Елену Ильиничну Уралбаеву.

У Нины Александровны Самарской богатый жизненный и трудовой опыт. В 1975 году пришла работать в восьмилетнюю школу № 46 (сейчас она – «Адаптивная школа № 18»), учить детей биологии и химии. С головой окунулась в работу, организовала настоящий живой уголок. После реорганизации в 1978 году школу закрыли. Север, Сургут, строительное ПТУ, школа рабочей молодёжи для глухих в Омске, училище № 21, учёба в институте очно, рождение двух сыновей, активная общественная, комсомольская, профсоюзная деятельность – всё это этапе жизненного пути Нины Александровны. И всё это без отрыва от производства, и везде только на «отлично». В 1995 году Нина Александровна возвращается в школу № 18, где трудится по сей день. А ведь в педагогический институт поступала просто за компанию, с подругой. Видно, судьба. Наставник молодых начинающих педагогов, методист (много лет была руководителем МО старших классов), профсоюзный лидер, Нина Александровна постоянно делится опытом работы. С ней всегда интересно беседовать, ведь она – настоящий географ. объехала 14 стран мира, исколесила всю Россию. Однако, продолжает учиться: ежедневно читает научно-популярную, историческую, предметную литературу. У такого неординарного человека есть чему поучиться.

От ветеранов педагогического труда хочется пожелать коллегам: мира, здоровья, оптимизма, неиссякаемой любви к детям, к своему делу.



*И.Ю. Ерофеев. (директор школы),
Е.И. Уралбаева на праздничной церемонии.
Октябрь 2023 год.*



*Т.И. Кужикова,
Н.А. Проскурякова*



*Е.И. Уралбаева,
Н.А. Самарская,
Л.П. Меренкова.
1 сентября.*